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Vragen van het lid Hamer  
 

 

 
Hierbij zend ik u, mede namens mijn ambtgenoot de minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid De Geus, het antwoord op de vragen van het lid Hamer van 
uw Kamer inzake de opleiding leidster tussenschoolse opvang.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020316410.  
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
Maria J.A. van der Hoeven 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Hamer van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen 
(ingezonden d.d. 30 augustus 2003, kenmerk 2020316410) 
 
1. Is het waar dat slechts de aanvragen van 14 scholen zijn gehonoreerd voor een 

opleiding leidster tussenschoolse opvang die verzorgd wordt door het Instituut 
voor Ontwikkeling van Schoolkinderopvang? 

 
Door de schoolbesturen zijn in 2003 in totaal 88 aanvragen ingediend voor een 
beroepsgerichte scholing op het terrein van opvang van en toezicht op kinderen 
en voor een opleiding gericht op het behalen van een kwalificatie of een of meer 
deelkwalificaties op het terrein van opvang van en toezicht op kinderen.  
Van de 88 aanvragen is voor 40 overblijfkrachten aangegeven dat de opleiding 
wordt verzorgd door het Instituut voor Ontwikkeling van Schoolkinderopvang. De 
overige opleidingen zijn of worden ingekocht bij ROC’s en andere aanbieders van 
dergelijke opleidingen. Alle ingediende aanvragen zijn gehonoreerd.  
 
2. Heeft u gekozen voor een invulling van het amendement ‘Opleiden van 

medewerkers voor de tussenschoolse opvang’ (stuk 28 600 VIII, nr. 41) op zo 
een manier dat het aantal inschrijvingen met 95% is gedaald? 

 
Bij het Instituut voor Ontwikkeling van Schoolkinderopvang is het aantal 
inschrijvingen/aanvragen voor de 1-jarige opleiding leidster tussenschoolse opvang 
gedaald. Landelijk is het aantal toegekende aanvragen voor de korte cursussen en 
opleidingen gestegen van 4883 in 2002 naar 6393 in 2003.  
 
3. Is het u bekend dat er daardoor geen opleidingsgroepen kunnen starten? 
 
Ja, het is mij bekend dat er bij het Instituut voor Ontwikkeling van 
Schoolkinderopvang geen opleidingsgroepen zijn gestart.    
 
4. Is het u bekend dat alle ondersteunende functies van het IOS (helpdesk, 

bibliotheek, schoolbegeleiding, website en onderzoek) per direct moeten 
worden beëindigd? 

 
Ja, dat is het gevolg van de marktwerking die met de subsidieregeling tot stand is 
gekomen.  
 
5. Bent u bereid om de ondersteuningsfunctie van het IOS in stand te houden ter 

bevordering van de professionalisering van de tussenschoolse opvang? Zo neen, 
waarom niet? 

 
Nee. Ik ben van mening dat de door mij beoogde marktwerking goed tot stand is 
gekomen en dat dit gehandhaafd dient te blijven. Het IOS wordt niet door OCW 
gesubsidieerd en opereert in de commerciële sector. Het is niet mijn 
verantwoordelijk het Instituut voor Ontwikkeling van Schoolkinderopvang in 
stand te houden. 
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6. Bent u bereid daarvoor een subsidie van €300.000 (overschot subsidie 2002-
2003) toe te kennen voor een periode van 18 maanden? Zo neen, waarom niet? 

 
Nee. Zie het antwoord op vraag 5.  
 
7. Op welke manier denkt u inhoud te geven aan de verdere professionalisering 

van de tussenschoolse opvang? 
 
De regeling ‘cursus overblijfkrachten’ die in 2003 is verschenen, is niet geheel 
uitgeput.  
Met het bedrag dat is overgebleven, zal ik voor het eind van het jaar een 
aanvullende regeling publiceren die gericht is op het professionaliseren van het 
overblijven.  
Daarnaast zal ik ambtelijk met het Instituut voor Ontwikkeling van 
Schoolkinderopvang bezien hoe OCW/SZW via een opdracht kan bijdragen aan het 
waarborgen van de continuïteit van de expertise van het IOS op het gebied van het 
professionaliseren van de tussenschoolse opvang.  
Daarnaast zal ik mij samen met minister De Geus beraden op eventueel verder te 
nemen stappen ten aanzien van het professionaliseren van de tussenschoolse 
opvang.  
  
8. Kunt u binnen een week reageren op deze vragen? 
 
Nee. Ik heb de daarvoor vastgestelde termijn van drie weken gehanteerd.  
 
 
 


